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Algoritmo o — exemplo 1 -

Log
<a, b, d>

<a, c, d>
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Algoritmo o — exemplo 1 —

1. {a, b,c, d}{
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Log
<a, b, d>
<a, c, d>




Algoritmo o — exemplo 1 —

1. {a, b, c, d}(conjunto de atividades no log). Log
2. {a}( ). <a, b, d>
<a,c, d>
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Algoritmo o — exemplo 1 —

1. {a, b, ¢, d}(conjunto de atividades no log). Log
2. {a}(conjunto de atividades de inicio). <a, b, d>
3. {d}{ ). <a, c, d>
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Algoritmo o — exemplo 1 —

1. {a, b, ¢, d}(conjunto de atividades no log). Log
2. {a}(conjunto de atividades de inicio). <a, b, d>
3. {d}{ ). <a, c, d>

Atividades correspondem as transicoes na WF-Net.
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
<a, b, d>
<a, c, d>

Vamos usar de uma estrutura auxiliar para nos ajudar: a matriz de pegadas
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
<a, b, d>
<a, c, d>

Relacdes de ordem do log:
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
° 1 — <a’ b’ d>
Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
<a, c, d>
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
* Causalidade (=) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, c,d>
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log

* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>

« Causalidade (=) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>

* Nunca segue (#) = {(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
<a, b, d>

Relacdes de ordem do log:
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
+ Causalidade () = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, C, d>

* Nunca segue (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.

* Segue em ambas as diregoes (| |) = {}.
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (a,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(ab), (@,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d
d
b
C
d
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (a,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
={(2,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=1k Matriz de pegadas
a|b|c]|d
d
b
C
d
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)} <a, b, d>
= {(a,b), (a,¢), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c|d
a -
b | &
C
d
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)} <a, b, d>
= {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (1) =1{}k Matriz de pegadas
a|b|c|d
a 2| =2
b | &
cC | €&
d
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Relacdes de ordem do log:
* (>)={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.

* (#)={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.

* (I =1k
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Log

<a, b, d>

<a, c, d>

Matriz de pegadas

a|b|lc|d
a 2| =
b | & -2
c | €«
d <




Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (3,c), (b,d), (c,d)} <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,0), (b,d), (c,d)} <a, ¢ d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c|d
a 2|2
b | ¢ >
c | & -
d |«
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (a,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(ab), (@,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
={(a,a), , (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d
a | #|>]|~>
b | ¢ >
c | & -
d « |«
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (3,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}: <a, ¢, d>
={(a,a), (a,d), , (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | & >
c | € -
d < | €
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (3,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}: <a, ¢, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), , (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | &< | # >
c | € -
d < | €
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (3,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}: <a, ¢, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), , (¢,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | < | # | # |
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>) ={(a,b), (a,0), (b,d), (c,d)} <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)} <a, ¢, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | < | # | # |
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Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (3,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}: <a, ¢, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), , (d,d)}.
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | < | # | # |

c | & | H#H | #H | >

d « |«




Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (3,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}: <a, ¢, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), }-
* (I1)=A{} Matriz de pegadas
a|b|c]|d

> | > #

# | # |2

#
b |« | # | #|>
¢
#

« |«




Algoritmo o — exemplo 1 —

RelagBes de ordem do log: Log
+ (>)={(a,b), (a,0), (b,d), (c,d)}. <a, b, d>
+ () ={(ab), (@,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
={} Matriz de pegadas
a|b|c]|d
a | # | > | > | #
b || #|#]>
C |l & | H | H#H | >
d | # ||| #




Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
+ (>) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (/) =1} alblcld
a | # | 2| > | #
b |« | # | #]|>
4. { } clel|#|#|>
d | # |« |« | #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
+ (>) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (/) =1} alblcld
a | # | > |2 | #
b |« | # | #]|>
4. {({a},{b}), 3 cle | #|#|>
d | # |« |« | #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
e (>)={(a,b), (3,), (b,d), (c,d)}. <a, c, d>
* (=) =A(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) = {(ala)l (ald)l (blb)l (bIC)I (Clb)l (CIC)I (dla)l (dld)} Matriz de pegadas
* (/) =1} albl|lc|d
a | #H | >|>| #
b |« | # | # | >
4. {({a},{b}), ({a}{c}), }. cC|€|#|# |2
d | # | & | & | #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
+ (>) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (/) =1} alblcld
a | # | >| > | #
b |« |# | #|>
4. {({a},{b}), ({a}{c}), ({a},{b,c}), 2 Cl<|#|# |2
d | # | &|«| #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
+ (>) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (/) =1} alblcld
a | # | >| > | #
b |« | # | #]|>
4. {({a},{b}), ({a}{c}), ({a}{b,c}), ({b},{d}), }. C|<|# | # |2
d | #|¢|&| #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
+ (>) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (/) =1} alblcld
a | # | >| > | #
b |« |# | #]|>
4. {({a},{b}), ({a}{c}), ({a}{b,c}), ({b},{d}), ({c}{d}), }. cC|<C|#|#]2
d | # | €| & | #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
+ (>) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (/) =1} alblcld
a | # [ 2|2 | #
b |« | #|#]|>
4. {({a},{b}), ({ak{c}), ({a},{b,c}), ({b},{d}), ({c}{d}), ({b,c}{d})}. Cl|<C|#|# ]2
d | # |« |« | #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

1. {a, b, ¢, d} (conjunto de atividades no log). Log
2. {a} (conjunto de atividades de inicio). <a, b, d>
: . : <a, c, d>
3. {d}(conjunto de atividades de fim).
4. {({ah{b}), ({a}{c}), ({a}{b,c}), ({b},{d}), ({c},{d}), {b,c},{d})} (
). Matriz de pegadas
a|b|c|d
a | # [ 2|2 | #
b | & | # | # |2
C |l & | H#H | # | >
d | # | & | & | #
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Algoritmo o — exemplo 1 —

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).

{d} (conjunto de atividades de fim).

N

lugares).

5. {({akib,c}), ({b,ch{d})} (

-;;; B i P & &m'&gm W oo ._.'@w =y

).

&

Log
<a, b, d>
<a, c, d>

{({a},{b}), ({a},{c}), ({akib,c}), ({b},{d}), ({c},{d}), {b,c},{d})} (conjunto de

Matriz de pegadas

a|b|lc|d

a | # | 2|2 | #

b | < | # | # |2

c |« | # | # |2

d | # | < | < | #
QE@'FWW.; = it I &2



Algoritmo o — exemplo 1 —

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).
{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a}{b}), ({a},{c}), ({a},{b,c}), ({b},{d}), ({c},{d}), {b,c},{d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b,c}), ({b,c},{d})} (conjunto maximal de lugares).

{i, ({a}{b,c}), ({b,c},{d}), f} (
).
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Algoritmo o — exemplo 1 —

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).
{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a}{b}), ({a},{c}), ({a},{b,c}), ({b},{d}), ({c},{d}), {b,c},{d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b,c}), ({b,c},{d})} (conjunto maximal de lugares).

o un & w N

{i, ({a},{b,c}), ({b,c},{d}), f} (conjunto maximal de lugares mais os lugares de inicio (/) e de fim

().

7. {(i,a), (a,(a}ib,c}), (({a}ib,c}),b),(({a}{b,c}),c), (b,({b,c}id})), (c,(ib,ckid}), (({b,c},{d}),d), (d.f)}
( ).
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Algoritmo o — exemplo 1 —

(conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).
{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a}{b}), ({a},{c}), ({a},{b,c}), ({b},{d}), ({c},{d}), {b,c},{d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b,c}), ({b,c},{d})} (conjunto maximal de lugares).

A S

(conjunto maximal de lugares mais os lugares de inicio (i) e de fim

().

(conjunto de arcos que conectam lugares e transicoes (atividades)).

o o o AAAA Sytel ~
s Lo F Pl s 2w g
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Algoritmo o — exemplo 1 — construindo a WF-Net

, ({al{b,c}), ({b,chid}),
{i, ({akib,c}), ({b,c},{d}), f} (). {b.c}) n n ({b,ch{d)
O @

(conjunto maximal de lugares mais os 0 H

lugares de inicio e de fim).

{(i,a), (a,({a}{b,c})),
((fa},{b,c} b, ({ah ib,c}).c), (b, ({b,chidh),
(c,({b,ch{dh), (({b,chid}),d), (df) o

({b,c},{d})

(conjunto de arcos que conectam lugares
e transicOes (atividades)).




Algoritmo o — exemplo 1 -

<a, b, d>

<a, ¢, d> Log de eventos

Aplicacao do
algoritmo Alpha

O“E]AC{@*O WENet

Conversao para
BPMN

O—(: H,%L—@a 0 BPMN

¢ |2
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Algoritmo o — exemplo 1 -

<a, b, d>
<a, c, d>

Aplicacao do
algoritmo Alpha

b Matriz de
— Df‘ pegadas
( r— . [3_>( ) WF-Net
a b | c | d

Log de eventos e Quando a=>b e a->c, porém b#c: trata-
se de um caso tipico de XOR split.

Converséo para a | #H|=2>| 2> | #
BPMN
b |< | # | # | >
<>§I_* C| & | # | #H | >
O—" S e <C>—> « ) BPMN
— ¥ d | # | & | & | #
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Algoritmo o — exemplo 1 -

<a, b, d>

<a, c, d> Log de eventos

Aplicacao do
algoritmo Alpha

‘ [3-»0 WF-Net

Conversao para
BPMN

O—(: H,<>§I—<;>a 0 BPMIN

mEwmer e At om e oD

Quando a->b e a->c, porém b#c: trata-
se de um caso tipico de XOR split.
Quando b->d e c>d, porém b#c: trata-
se de um caso tipico de XOR join.

Matriz de pegadas

a|b|c|d
a | H |2 |2 #
b | < | # | # |2
cC |« | # | # |
d | # | < | & | #

"’@QJ L om & Y R @lﬁ@’m;ﬁ' Fll |
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Log
<a, b, c, d>

<a, c, b, d>
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Algoritmo o — exemplo 2 -

1. f{a b, c d}{ ). Log
<a, b, c, d>

<3, c, b, d>
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Algoritmo o — exemplo 2 -

1. {a, b, c, d}(conjunto de atividades no log). Log
2. {a}( ). <a, b, c, d>
<a,c, b, d>
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Algoritmo o — exemplo 2 -

1. {a, b, c, d}(conjunto de atividades do log). Log
2. {a} (conjunto de atividades de inicio). <a, b, c, d>
3. {d}{ ). <3, ¢, b, d>

Atividades correspondem as transicoes na WF-Net.
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Log
<a, b, c, d>
<a, c, b, d>

Vamos usar de uma estrutura auxiliar para nos ajudar: a matriz de pegadas

nEmr e atiowie s P aegleee zme g




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c, d>
<a, c, b, d>
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Log

Relacdes de ordem do log:
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c, d>
* Causalidade (=) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log

* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c, d>
» Causalidade (=) = {(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}. <a, c, b, d>
* Nunca segue (#) = {(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.

e G i P &m'@gmgﬁz;gg &7 o2 ) b 5 Qi@lpww.; = fith I ED




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log

* Segue diretamente (>) = {(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c, d>
+ Causalidade (=) ={(a,b), (3,c), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* Nunca segue (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.

* Segue em ambas as diregoes (| |) = {(b,c), (c,b)}.
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
+ () ={(a,b), (ac), (b,d), (c,d)} <a, ¢, b, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
d
b
C
d
-I:: 29 it < & A Wﬂ"@ O B & 203 '@a & iz £




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
={(2,b), (a,¢), (b,d), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
d
b
C
d
-I:: 29 it < & A Wﬂ"@ O B & 203 '@a & iz £




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log:

* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}.

=1{(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.

* (#)={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.

* (I1)=A(b,c), (c,b)}.

B =t A om e o

Log

<a, b, c, d>
<a, c, b, d>

Matriz de pegadas

a|b|lc|d
a | | =
b | <

C

d

prey '@1" & bt




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
={(a,b), (a,c), (b,4), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a 2|2
b | <
c | €«
d
-I:: 29 it < & A Wﬂ"@ O B & 203 '@a & iz £




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
= {(a,b), (a,), (b,d), (,d)}, <a, ¢ b, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* ([1)=1(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a 2|2
b | < >
c | €«
d <
B =i e i owpe g e H




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
+ () ={(a,b), (ac), (b,d), (c,d)} <a, ¢, b, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a 2|2
b | ¢ >
c | & -
d |«
-I:: 29 it < & A Wﬂ"@ O B & 203 '@a & iz £




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
+ (=) ={(a,b), (a,0), (b,d), (c,)}. <a, ¢, b, d>
={(a,a), , (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d
a | # | > |~
b | ¢ >
c | & -
d < |«
-I:: 29 it < & A Wﬂ"@ O B & 203 '@a & iz £




Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)} <a, ¢ b, d>
={(a,a), (a,d), , (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | < >
c | & -
d < | <
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)} <a, ¢ b, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), , (d,a), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | < | # =4
c | & -
d < | <
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>) ={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, c d>
+ () ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)} <a, ¢ b, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | >|>| #

b | & | # -
c | & # | -
d & | €
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
+ () =1{(a,b), (a,0), (b,d), (c,A)}. <a, ¢ b, d>
={(a,a), (a,d), (b,b), (c,c), (d,a), .
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a | # | > | > | #
b | &< | # -
c | & # | >
d| # | & | &
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
+ () =1{(a,b), (a,0), (b,d), (c,A)}. <a, ¢ b, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
={(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a | # | > | > | #
b | &< | # -
c | & # | >
d | # | < | & | #
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Relacdes de ordem do log: Log
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, b, ¢, d>
+ () =1{(a,b), (a,0), (b,d), (c,A)}. <a, ¢ b, d>
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}.
={(b,c), }. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a | # | > | > | #
b |« | # ||| |2
c | & # | >
d | # | < | & | #

B st e A owBe 2 P g oiebnm e 2w ow



Algoritmo o — exemplo 2 -

Log

Relacdes de ordem do log: <a, b, c, d>
+ () ={(ab), (3,0), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <3, ¢, b, d>
* (=) ={(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* ([1)={(b,c), (c,b)}. a|bl|c|d

a | # |>|>| #

b« | #|]|~>
4. | } cl| < ||| # |~

d | # |« || #

B st e A owBe 2 P g oiebnm e 2w ow




Algoritmo o — exemplo 2 -

Log

Rela¢des de ordem do log: <a, b, c, d>
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (1) ={(b,c), (c,b)}. a|b|c]|d

a | # | > | 2> | #

b |« | #]]]]>
4.  {({al{b}), 2 cl €[l |# |

d | # |« |« | #
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Algoritmo o — exemplo 2 -

Log

Rela¢des de ordem do log: <a, b, c, d>
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (1) ={(b,c), (c,b)}. a|b|c]|d

a | #H | 2>| 2> | #

b | &< | # ||| ]|
4. {({al,{b}), ({a}{c}), }. cl< ] #]=

d | # | €| < | #

-I:: gq it @ & ).w’ﬁ"f“ﬁ'@_l:_m gﬁz;:gg'@%’ & ) bl @Qi@l@@mf = i I ED




Algoritmo o — exemplo 2 -

Log

Rela¢des de ordem do log: <a, b, c, d>
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (1) ={(b,c), (c,b)}. a|b|c]|d

a | #H | 2>| 2> | #

b |« | # ||| |2
4. {({a},{b}), ({ak{c}), ({b},{d}), }. c|< || #]=

d | #|<| €| #

-IZ: B i < & ka|@_m_;qﬂgﬁ2;:g ,_,'@a 23 i) Qie@lﬁmg el | B



Algoritmo o — exemplo 2 -

Log

Rela¢des de ordem do log: <a, b, c, d>
* (>)={(a,b), (a,c), (b,c), (b,d), (c,b), (c,d)}. <a, ¢, b, d>
* (=) =1(a,b), (a,c), (b,d), (c,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,d), (b,b), (b,c), (c,b), (c,c), (d,a), (d,d)}. Matriz de pegadas
* (1) ={(b,c), (c,b)}. a|b|c]|d

a | # |2 |2 | #

bl &< | # ||| ]
4. {({a},{b}), ({ak{c}), ({b},{d}), ({c}{d})}. c ||| #]=

d | # |« |« | #

-IZ: B i < & ka|@_m_;qﬂgﬁ2;:g ,_,'@a 23 i) Qie@lﬁmg el | B



Algoritmo o — exemplo 2 -

1. {a, b, c, d}(conjunto de atividades no log). Log
< >
2. {a} (conjunto de atividades de inicio). a,b,cd
. . . <3, c, b, d>
3. {d}(conjunto de atividades de fim).
4. {({ahib}), ({a}ic}), ({b},{d}), ({c}{dh} ( )-
Matriz de pegadas
a|b|c|d
> |> | #
#0 ] =
1| # ]
& | #

Ja i
< 25
)

mEwmer e At om e oD




Algoritmo o — exemplo 2 -

1. {a, b, c, d}(conjunto de atividades no log). Log
2. {a} (conjunto de atividades de inicio). <a, b, c, d>
3. {d}(conjunto de atividades de fim). <a, ¢, b, d>
4. {({ahib}), ({a}ic}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto de lugares).
5. {({ahib}), ({akic}), ({b}{d}), (ickid})} ). Matriz de pegadas
a|b|c|d

a | # | 2|2 | #

b | < | # ||| |2

c |l < ||| ]| #]|=>

d | # | < | < | #

B st e A owBe 2 P g oiebnm e 2w ow




Algoritmo o — exemplo 2 -

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).
{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a},{b}), ({a}{c}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b}), ({a},{c}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto maximal de lugares).

{i, ({a}{b}), ({ak{c}), ({b},{d}), ({ch,{d}), f} (
).

o un & w N
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Algoritmo o — exemplo 2 -

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).

{a} (conjunto de atividades de inicio).

{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a},{b}), ({a},{c}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b}), ({a},{c}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto maximal de lugares).

{i, ({a},{b}), ({a},{c}), ({b},{d}), ({c},{d}), f} (conjunto maximal de lugares mais os lugares de inicio
(i) e de fim (f)).

7. {(i,a), (a,({a},{b})), (a,({a}{c})), (({a}{b}), b), (({a}ic}), c), (b,({b},{d})), (c,({c},{d})), (({b},{d}),d),
(({ch{d}),d), (d. A} ).

o un & w N
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Algoritmo o — exemplo 2 -

(conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).
{d} (conjunto de atividades de fim).
{({a},{b}), ({a},{c}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b}), ({a},{c}), ({b},{d}), ({c},{d})} (conjunto maximal de lugares).

(conjunto maximal de lugares mais os lugares de

A S

inicio (i) e de fim (f)).

(conjunto de arcos que conectam lugares e transicoes).

s Lo F Pl s 2w g
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Algoritmo o — exemplo 2 — construindo a WF-Net

({a}h{b}) ({b},{d})

{i, ({a},{o}), ({ahich), ({bL{dh), (ichidh), 7 B o D b

(conjunto maximal de lugares mais os 0 0
({a}ic} ({c}{d})

lugares de inicio e de fim). u ‘ - - n
c 4 @

{i,3), (a,({fa},{b})), (a,(fak{ch)), (({a}ib}), b), (fa},{b) ({b},{a)
(fak{c}), c), (b,({b}{d}), (c,({ch{d})),
({b},{d}),d), (({c}{d}),d), (d.A} O

(conjunto de arcos que conectam lugares
e transicOes (atividades)).

({akich ({c}h{d})

- SRR e




Algoritmo o — exemplo 2 -

<a, b, c, d>
<a, ¢, b, d>

Aplicacao do
algoritmo Alpha

O—~3~0O .
OG5 5070

Conversao para
BPMN

O SO o
l_.-—9

Log de eventos

i E bt P & &@@@@'@Q_m @ o DR 2 m E&?QE@'FW@@"’ el | B




Algoritmo o — exemplo 2 -

<a, b, c, d>

<a c. b d> Log de eventos

e Quando a->b, a->ceb||c: trata-se de

um caso tipico de AND split.
Aplicacao do
algoritmo Alpha

O*E(S_’@_’ . () wene Matriz de pegadas

—’—'O/ a|b|c]|d
Conversao para a HI>|>| #
BPMN
b |< | # |||~
c | < (Il # |~
0D B0 Telel<]s

-
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Algoritmo o — exemplo 2 -

<a, b, ¢, d> Loq d t
<a,c,b,d> -09deeventos e Quando a=b, a=>ceb||c: trata-se de
um caso tipico de AND split.
Aplicacédo do e Quando b->d, c>d e b||c: trata-se de

algoritmo Alpha ;. . .
g P um caso tipico de AND join.

: E(O_’E]_’O\@_b O WE-Net Matriz de pegadas

O_’_’O/ a|b|c|d
Conversio para a | # | =2>]|=>| #
BPMN
b |« | # ||| >
c|< ||| #|>
O—’[Z]—’é <‘|>_’[I]HO BPVN d | # |« |« | #

-

. B4 i G & )AW.E O b @ o DR s m O O @lﬁ Wi S 5= b I D
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
<a, b, d>
<a, b,c, b, d>

<a,b,c,b,c b, d>

-IZ: g it b & &@@W'E_D_@T@ﬂiig




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
1. {a, b,c d}{( ). <a, b, d>

<a, b,c, b, d>
<a,b,c,b,c b, d>

-IZ: g it b & &@@W'E_D_@T@ﬂiig



Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
1. {a, b, ¢, d} (conjunto de atividades no log). <a, b, d>
2- {a} ( )- < V4 bl CI bl d>

<a,b,c,b,c b, d>
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
1. {a, b, ¢, d} (conjunto de atividades no log). <a, b, d>
2. {a}(conjunto de atividades de inicio). <a, b, c b, d>
3. {d}{( ). <a, b, ¢ b,c b, d>

Atividades correspondem as transicoes na WF-Net.

nEmr e atiowie s P aegleee zme g




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
<a, b, d>
<a, b,c, b, d>

<a,b,c,b,c b, d>

Vamos usar de uma estrutura auxiliar para nos ajudar: a matriz de pegadas

nEmr e atiowie s P aegleee zme g




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c b, d>

<a,b,c,b,c b, d>

nEmr e atiowie s P aegleee zme g




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c, b, d>
* Causalidade (=) = {(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,cb,d>

nEmr e atiowie s P aegleee zme g




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c, b, d>
 Causalidade (=) ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>

* Nunca segue (#) = {(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Rela¢des de ordem do log: <a, b, d>
* Segue diretamente (>) = {(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c, b, d>
 Causalidade (=) ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>

* Nunca segue (#) ={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.

* Segue em ambas as diregoes (| |) = {(b,c), (c,b)}.
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
« () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>
* (#)={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
d
b
C
d
nEmr e atiowie s P aegleee zme g




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
={ , (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
* (#)={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
d
b
C
d
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
= {(a,b), L, <a,b,c,b,c b, d>
* (#)={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a -
b | &
C
d
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>) ={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>
={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d

a -

b | < >

C

d <
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>) ={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>
={(a,a), (a,¢), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d

a | # |-

b | < >

C

d <
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>) ={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>
={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (I1)=A(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d

a | #H|>| #

b | < >

C

d <
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
=1{(a,a), (a,c), (a,d), , (ca), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | < >

d <
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
=1{(a,a), (a,¢), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | < | # >
C
d <
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
=1{(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | &< | # -
C #
d &
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
=1{(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | &< | # -
C # #
d &
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
=1{(a,a), (a,¢), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | < | # -2
c | # # | #
d <
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
=1{(a,a), (a,¢), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | < | # -2
cC | # # | #
d | # | &
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relagdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c b, c b, d>
={(a,a), (a,¢), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), }.
* (11)=A{(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c]|d

a | # | > | # | #

b | < | # -2
cC | # # | #
d | # |< | #
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, ¢, b, d>
« () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>
* (#)={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
={(b,c), (c,b)}. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a | # | > | # | #
b | &< | # -
cC | H H | #
d|# | < | # | #
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
Relacdes de ordem do log: <a, b, d>
* (>)={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. <a, b, c b, d>
e () ={(a,b), (b,d)}. <a,b,c,b,c b, d>
* (#)={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}.
={(b,c), }. Matriz de pegadas
a|b|c|d
a | # | > | # | #
b | < | # ||| ]|~
cC | H H | #
d|# | < | # | #
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
<a, b, d>
Relacdes de ordem do log: <a, b, c, b, d>
* (>) =1(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. 19,6 9,6 15 0>
* (=) =1{(a,b), (b,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}. Matriz de pegada
* (I1)={(b,c), (c,b)}. a|b|c|d
a | # |> | # | #
b | & | # ||| ]|~
4. | } c|l# ||| #|#
d | # |« | #|#
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Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
<a, b, d>
Relacdes de ordem do log: <a, b, c, b, d>
* (>) ={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. €519, %19, 6 5, B
* (=) =A{(a,b), (b,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}. Matriz de pegada
* (1) ={(b,c), (c,b)}. a|b|c|d
a | #H | > | #H | #H
b | &< | # |||
4. {({al,{b}) }. clA I # 4
d | # | & | # | #
- SRR e TR H




Algoritmo o — exemplo 3 -

Log
<a, b, d>
Relacdes de ordem do log: <a, b, c, b, d>
* (>) ={(a,b), (b,c), (b,d), (c,b)}. 10, & 5y & 1y el
* (=) ={(a,b), (b,d)}.
* (#) ={(a,a), (a,c), (a,d), (b,b), (c,a), (c,c), (c,d), (d,a), (d,c), (d,d)}. Matriz de pegada
* ([1)=A{(b,c), (c,b)} a|b|c|d
a | #H || H#H | #H
b | &< | # ||| |
4. {({al,{b}), ({b}, {d})}. cl A # |4
d | # | < | # | #
-IZ:EMQi’)Am|ED_@T@ﬂiﬁig"’@%’ﬁfm L




Algoritmo o — exemplo 3 -

Lo

1. {a, b, ¢, d} (conjunto de atividades no log). <a, bf;d>
2. {a}(conjunto de atividades de inicio). <a, b, c b, d>
3. {d}(conjunto de atividades de fim). <a,b, ¢, b, ¢ b, d>
4. {({a}ib}), ({b}, {d})} ( ).

Matriz de pegada

a|b|lc|d

a | # |2 | H#H | H

b | &< | # |||

c | # ||| # | #

d | # | < | # | #

L. B il P & Zk@@@ﬁ"@_m_m w o =S £ o & @Qﬂ@l@mgg = W B




Algoritmo o — exemplo 3 -

1. {a, b, ¢, d} (conjunto de atividades no log). <a,LEf;d>
2. {a}(conjunto de atividades de inicio). <a, b, c b, d>
3. {d}(conjunto de atividades de fim). <a,b, ¢, b, ¢ b, d>
4. {({a}ib}), ({b}, {d})} ( ).
5. {({ahib}), ({b}, {d})} ( ). Matriz de pegada
a|b|c|d

a | # |2 | H#H | H

b | < | # |/ |

c | # |/ | # | #

d | # | < | # | #

o o o AAAA Sytel ~
s Lo F Pl s 2w g
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Algoritmo o — exemplo 3 -

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).

{a} (conjunto de atividades de inicio).

{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a},{b}), ({b}, {d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b}), ({b}, {d})} (conjunto maximal de lugares).

{i, ({a},{b}), ({b},{d}), f} (

o un & w N

-;;; B i P & &m'&gm W oo ._.'@w =y

&

=E-N Vo

= it :

g



Algoritmo o — exemplo 3 -

{a, b, c, d} (conjunto de atividades no log).

{a} (conjunto de atividades de inicio).

{d} (conjunto de atividades de fim).

{({a},{b}), ({b}, {d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b}), ({b}, {d})} (conjunto maximal de lugares).

N o U o~ Wy

{(i,a), (a,({a},{b})), (({a},{b}), b), (b,({b},{d})), (({b},{d}),d), (d.A)}
).

B =i e A owpe 2 Ene g o hrwe e 3w

{i, ({a},{b}), ({b},{d}), f} (conjunto maximal de lugares mais os lugares de inicio (i) e de fim (f)).



Algoritmo o — exemplo 3 -

(conjunto de atividades no log).
{a} (conjunto de atividades de inicio).
{d} (conjunto de atividades de fim).
{({a},{b}), ({b}, {d})} (conjunto de lugares).
{({a},{b}), ({b}, {d})} (conjunto maximal de lugares).

(conjunto maximal de lugares mais os lugares de inicio (i) e de fim (f)).

A S

(conjunto de arcos que
conectam lugares e transicdes (atividades)).

o o o AAAA Sytel ~
s Lo F Pl s 2w g
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Algoritmo o — exemplo 3 — construindo a WF-Net

Ui, ({a},{b}), ({b},{d}), f}
({a} b} ({34}

(conjunto maximal de lugares mais os 0 u ‘ n n ‘ n 0

lugares de inicio e de fim).

i(7,a), (a,({a},{b})), (({ak{b}), b),
(b,({b},{d})), (({b},{d}),d), (d.f)} (fah{b) ({b.dh)

(conjunto de arcos que conectam lugares
e transicOes (atividades)).
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Algoritmo o — exemplo 3 -

<a, b, d>,
<a, b,c,b,d> Log de eventos
<a,b,c,b,c, b, d>

Aplicacao do
algoritmo Alpha

OO0

WF-Net

Conversao para
BPMN

O30
E BPMN

i) o
07 &3

Y
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Algoritmo o — exemplo 3 —resultado

<a, b, d>,
<a, b,c,b,d> Log de eventos
<a, b,c,b,c,b,d>

Aplicacao do
algoritmo Alpha

O—3-0O-C-O—-3-0O

WF-Net

Conversao para
BPMN

O30

) [ BPMN

Y
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Algoritmo o — exemplo 3 — resultado esperado

<a, b, d>,
<a, b, ¢, b,d> Log de eventos
<a, b, c, b, c, b, d>

Aplicacao do
algoritmo

OO OO e

Conversao para
BPMN
I b ﬁ
O OO

- ﬂm%é’&@ﬁ@ﬁ"@gm w o 2 ﬁm@?ﬂ@é@@iﬁlﬁ@mf = i 1

<a, b, d>,
<a, b, c,b,d> Log de eventos
<a, b, c, b, c, b, d>

Aplicacao do
algoritmo Alpha




Algoritmo a — exercicio proposto

Um sistema de helpdesk registra o log das atividades de requisicao de servico e as
atividades subsequentes até que o incidente possa ser resolvido.

Encontre a wf-net descoberta pelo Algoritmo a correspondente ao seguinte trecho
do log de eventos desse sistema:

<Requisitar servigo, Revisar e designar analista, Registrar e categorizar incidente, Atualizar incidente existente, Resolver incidente>
<Requisitar servigo, Revisar e designar analista, Registrar e categorizar incidente, Criar novo incidente, Resolver incidente>
<Requisitar servigo, Registrar e categorizar incidente, Revisar e designar analista, Atualizar incidente existente, Resolver incidente>
<Requisitar servigo, Registrar e categorizar incidente, Revisar e designar analista, Criar novo incidente, Resolver incidente>
<Requisitar servigo, Registrar e categorizar incidente, Atualizar incidente existente, Revisar e designar analista, Resolver incidente>
<Requisitar servigo, Registrar e categorizar incidente, Criar novo incidente, Revisar e designar analista, Resolver incidente>

o B i P 6 ).w@f\‘ﬁl@_m_m i ;:z;?:'@%’ % m b @g:lﬁ@lp@m;f el |
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